精修城市"脉络"刷新城市"颜值"

长春市绿化管理中心开展城市精细化管理专项行动

近日,长春市绿化管理中心积 极发挥城市绿化建设管理主体作 用,对所辖25条街路、9个广场约247 公顷绿地开展城市精细化管理专项

中心养护人员每日检查区域绿 化状况,对枯死树、枯枝残桩及时清 除,确保高大乔木无安全隐患。对 发现的缺苗断档、裸露地面、植物病 中害等现象及时治理,保证城市道 路绿带, 交通岛和每一外绿化暑观 节点具有完整性和连续性。

截至9月中旬,对人民大街、南 湖大路等重要街路补植树木155株, 铺设草坪4260平方米,播撒草籽 5570平方米,处理枯死枝、病发枝树 木107株,修剪乔木3716株、灌木 4775丛、绿篱249780平方米,消除 裸露地面3210平方米,绿地除杂 124500平方米,病虫害防治11564 株,清理残桩278个,维修树穴(铺设 树池盖板)177个

中心养护人员集中对重点街 路、景观节点、街路花箱等进行时令 花卉更换、补植,共计补植花卉约 93700株,覆盖面积达3750平方 米。在站前广场周边、南湖大桥两 侧布点花箱28组,花箱栽植小叶丁 香造型球和杜松,下层空间栽植大



花海棠,鲜艳的花卉与绿叶相映成 根部浇灌有机肥、打孔施肥等措施, 趣,并对花箱箱体进行美化,精选一 改善黑松黄化现象,进一步促进黑 系列具有代表性的城市照片,生动 松生长。目前,所辖街路的5600株 展现"森林城""园林城""文明城"的 黑皮油松经精细呵护、科学管理,黄 化现象已得到显著改善,复绿效果 黑皮油松是人民大街、南湖大 十分明显,人民大街等城市"脉络"

又焕发了新的生机。 城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林省首支手球队成立

近日,吉林省女子手球 队成立大会在延边体育运动 学校举行。该队是吉林省第 -支手球专业队,也是吉林 一个夏季运动、省队 市(州)办的项目。该队以培 养女子手球后备人才、备战 国家国际级大赛为目标,创 建了省内女子手球运动常态 化竞训交流平台,开创了省 内手球竞技人才培养的先 河。中国手球协会国家队主 管刘畅、吉林省体育局乒乓 球曲棍球篮球武术运动管理 中心竟训二部部长庄新宇、 延边州体育局局长金国范参 加成立大会。

据了解,吉林省女子手

球队主教练由原国家手球队 教练员奥列格(俄罗斯籍)担 任。经层层选拔,该队确定 队员15人,其中来自延边州 13人、吉林省体育运动学校1 人、白山市1人。

近年来,延边州聚焦青 少年体育优秀后备人才培 养,深入挖潜,积极优化竞技 体育项目布局,深入拓展运 动员成才、升学出口,大力推 动兼项、跨项优秀后备人才 队伍建设。本次吉林省女子 手球队落地延边,进一步拓 宽了延边州竞技体育后备人 才培养渠道,将极大促进青 少年竞技体育运动发展。

城市晚报全媒体记者 陆续

男子醉酒倒地不起 民警救助平安送归

自"警地融合""警民融 合"工作开展以来,长春市公 安局宽城区分局奋进派出所 始终牢记"以人民为中心"工 作理念,恪守为民职责,牢记 为民初心,不断提升群众安 全感、幸福感。近日,奋进派 出所民警暖心救助一名醉酒 男子,并平安将其送回家中. 获得家 屋 感谢。

9月16日15时许,奋进派 出所接到辖区热心市民报警 称,在长春市宽城区尚林路菜 市北街处,发现一名醉酒男子 躺在马路上,需要民警帮助。 接到求助后,民警李学斌、鲍 明亮,辅警严成吉立即驱车赶 往现场。到达后,民警发现该

男子浑身酒气,精神萎靡,已 经无法正常交流。为安全起 见,民警先将男子搀扶到车上 休息,并为其买来矿泉水饮用 解酒。随后,民警尝试帮助男 子联系家属,但发现其手机 已关机。最终,民警通过信 息研判与男子家属取得了联 系,并帮助其家属将醉洒里 子安全送回家中。临别之 际,家属对民警的暖心帮助 一再表示诚挚感谢。

群众安危无小事,细微 之处见真情。民警用看得见 的行动及时回应群众呼声与 期盼,努力做辖区群众的温 暖贴心人、平安守护者。

城市晚报全媒体记者 吕闯

第一届全国青少年三大球运动会篮球男子组资格赛(吉林辽源赛区)开赛 看这群篮球少年争夺全国 16 强

路、新民大街等街路主要景观树种,

中心工作人员利用4个月时间,采取

9月22日,第一届全国青少年3 大球运动会篮球男子组资格赛(吉林 辽源赛区)在辽源职业技术学院体育 馆拉开战幕,来自浙江、河南、吉林、 江西、内蒙古、黑龙江、安徽、云南的 八支球队将在为期7天的比赛中展开 对决,争夺决赛阶段全国16强名额。

本次篮球项目比赛由国家体育 总局和教育部联合主办,旨在选拔 具有潜力和实力的青少年篮球队 伍,为我国篮球事业未来发展储备 人才。篮球男子组资格赛分别设河 南郑州、吉林辽源、江苏南京、山东 潍坊4个赛区。辽源赛区比赛首日, 运动员们敢打敢拼,毫不懈怠,尽展 青春风采。赛场上快速精准的传 球,扣人心弦的突破,奋勇直前的扑 救,引人欢呼的投篮,将比赛精彩程 度直接拉满

篮球运动在辽源市有着深厚的

群众基础和文化氛围。为确保比赛 顺利进行, 辽源市精心筹备, 在场地 布置、赛事组织、后勤保障等方面做 了大量细致的工作,并按照赛事标 准和要求,为参赛队伍提供优质的 比赛环境和服务。比赛不售门票, 每日分别于14:00、16:00、18:30、 20:30进行,广大篮球爱好者可前往 辽源职业技术学院体育馆免费观 城市晚报全媒体记者 陆续

东北硬汉的温柔

他16年献血114次超4万毫升 如今再次为2岁男童捐献造血干细胞

9月23日,来自长春市的吉林省 第180例(全国第18475例)造血干 细胞捐献者程雪峰在吉林大学第一 医院成功捐献了造血干细胞。中华 骨髓库吉林分库主任刘艳丽为其颁 发了荣誉证书;程雪峰所在单位的 领导来到现场看望慰问,对他的爱 心善举表达称赞与支持。

程雪峰是长春龙嘉机场海关的 ·名工作人员。工作上他兢兢业 业,恪尽职守;生活中他富有爱心。 甘于奉献。早在2008年,刚满18岁 的程雪峰便踏上了无偿献血的公益 之路。"当时医生的鼓励就让我决定 把无偿献血进行下去,成为一名固定献血者。"截至目前,程雪峰已经 16年累计献血114次,献血总量达 40400毫升

在2015年的一次献血时,程雪 峰偶然见到了造血干细胞捐献的宣 传资料,在红十字会工作人员的耐 心讲解下,他当即留下两管血样,加 入了中华骨髓库。此后这些年,每 次接到电话回访,他都坚定地表示 愿意捐献,"不改初心,挽救生命!"

今年7月,程雪峰接到了吉林分 库的电话,得知自己与一位血液病患 者配型成功,"特别激动,没想到真的能配型成功。"他义无反顾地同意捐



献。"我知道HLA配型成功率可能只 有十万分之一甚至百万分之一,我以 为我就是做个分母,能提高一份希望

当得知被救患者是一个年仅2 岁的小男孩时,他们全家人的心都 被深深触动了,不仅全力支持程雪 峰捐献,还一起督促程雪峰规律作 息,以确保能捐献出最优质的造血 干细胞。"幼吾幼以及人之幼,这么 小的年纪就要承担如此苦痛。"程雪

就很好,没想到真能命中。"

峰说到这里时忍不住哽咽,他说自

己也是一个6岁孩子的父亲,特别能 体会到对方父母的心情。 在红十字会工作人员和志愿者

的陪同下,程雪峰顺利通过了高分 辨和体检。除了捐献造血干细胞, 程雪峰和自己的儿子还给对方准备 了一个小礼物,希望他快些好起来, 能够茁壮成长,披荆斩棘,成为坚强

城市晚报全媒体记者 毕继红

边境三所齐发力 10小时寻回被困"采菇人"



男子向民警表示感谢 边境派出所供图

近日,白山边境管理支 队十四道沟边境派出所与金 华边境派出所,龙岗边境派出 所通力协作,历经整整10个小 时的昼夜搜寻,最终成功定位 并救助了一位因上山采摘蘑 菇不慎走失的群众。

9月16日22时许,白山边 境管理支队龙岗边境派出所 接到群众报警求助称:当日 15时左右,其在长白县马鹿 沟镇二道岗村新昌洞附近山 上采蘑菇时迷路,请求救援。

接警后,该所民警及时 出警救援。抵达现场附近区 域后,民警经过多方努力与 迷路人员取得电话联系,但 由于天色已晚、降雨量较大, 加之野生林区面积大、道路 通讯不畅,给救援带来很大 困难。经现场救援民警向长 白县公安局指挥中心报告情 况后,指挥中心立即指派金 华边境派出所、十四道沟边 境派出所,并通报县消防救 援大队 前往增援。

随后联合救援组和二道

岗村村民向导通过手机位置 共享,鸣警笛,扩音器喊话和 无人机搜寻等方式从三个方 向开展救援工作,经过近10 个小时的救援,最终在二道 岗村马家子附近区域找到了 走失人员唐某。在交谈中得 知, 唐某是辽宁省大连市人 因在长白县马鹿沟镇二道岗 村修防火道,在施工作业间 隙,看到树林旁边有野生蘑 菇,就进入采摘,结果越走越 远,找不到回去的路,直到天 黑后仍未走出森林,便打电 话报警求助。

民警提醒:当前正值收 获季节,进山采蘑菇的群众 增多,由于林区环境复杂,手 机信号不好,极易发生意外, 如果进山一定要结伴同行, 随身携带手机并确保通讯时 刻畅通,如果发生迷路等突 发情况要保持镇定,及时与 家人、朋友取得联系,或及时 拨打报警电话寻求警察帮 助,以防发生意外

城市晚报全媒体记者 吕闯